

کلیفون

۲۵
۱۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَ دُوْنِکُمْ لَشَیْءٌ عَظِیْمٌ

درد نامک
قادیان

شبکے

المستیح

قادیان ۱۲ ماہ اخبار - خدا تعالیٰ کے فضل سے ناندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں خیر و غایت ہے۔
آج بذریعہ تار اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ جناب مولوی جلال الدین شمس کل معہ السید منیر الحسنی صاحب بخیریت کراچی پہنچ گئے ہیں۔
تفاریح و تفریح نے جو مبلغ چنبہ اور دنیا پور ضلع ملتان بھیجے تھے وہ بھی مل گئے ہیں۔



جلد ۱۲ | ۱۲ ماہ اخبار ۱۳۲۵ھ | ۱۴ ذیقعدہ ۱۳۶۵ھ | ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۶ء | نمبر ۲۳۹

کانگریں اور مسلم لیگ کے سمجھوتہ کے دشمن ہندو مسلمان

ہندوستان کے ہر پہی خواہ اور بھڑ کی دل جو اہش ہے۔ کہ اس نازک وقت میں جبکہ ایک طرف تو ہندو مسلم سمجھوتہ اور اتحاد پر ہندوستان کی آئندہ ترقی اور خوشحال کا دارودار ہے۔ دوسری طرف تاجاقتی اور نا انصافی کی صورت میں خفاک تہا ہی اور بربادی کا ہمیب خطرہ۔ یہ خوش ہے۔ کہ سمجھوتہ کے متعلق دہلی میں جو کوشش اور جدوجہد کی جا رہی ہے۔ وہ کامیاب ہو۔ ہندو مسلمان مل کر ہندوستان کی آزادی اور ترقی میں حصہ لیں۔ ملک میں امن اور آشتی کا دور دورہ ہو۔ لیکن نہایت ہی رنج اور افسوس کے ساتھ اس بات کا بھی اعتراف کرنا پڑتا ہے۔ کہ اسی ہندوستان میں ہندوستانی قہملے والے اور ہندوستان کی محبت کے بلند بانگ دعاوی کرنے والے ایسے لوگ بھی موجود ہیں۔ جو نہیں چاہتے کہ ہندو مسلم سمجھوتہ کی بل منڈھے چڑھے ہندو مسلمان ملکر استخلاص وطن کے لئے گامزن ہوں۔ اور ان کی کشمکش اور ناچاقی ہمیں اس قسم کے لوگ مسلمانوں میں بھی ہیں اور ہندوؤں میں بھی۔ مسلمانوں میں احرار کی ٹولی اور جمیتہ العلماء و خصوصیت سے قابل ذکر ہیں۔ احرار کے طریق عمل کا اندازہ ان کے اخبار "آزاد" سے جو ان کے نزدیک ترجمان احرار ہے دیکھا جاسکتا ہے۔ نواب صاحب

عبد القدر راہنوں پندت نہرو اور مسرخان کو ایک ہی دسترخوان پر بٹھا دیا۔ نواب صاحب نے مسرخان کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔
کیوں روٹھے ہو جانے بھی دونوں ہی جان غصہ ٹھوک کر دل صاف کر لو۔ عبوری حکومت کی کرسیاں خالی دیکھ کر آپ کے ساتھیوں کی رال

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا ارشاد

تعلیم الاسلام احمدیہ کالج قادیان میں داخلہ کے متعلق

۸ اکتوبر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے بقرۃ العزیز کی طرف سے بذریعہ فون دہلی سے حسب ذیل ارشاد برائے اشاعت موصول ہوا۔
جیسا کہ احباب کو معلوم ہے اس سال تعلیم الاسلام کالج قادیان میں تو کلا علی اللہ بنی۔ اے اور بنی۔ ایسے سی کی جماعتیں کھول دی گئی ہیں۔ اور اس وقت کالج میں ان جماعتوں کا داخلہ شروع ہے۔ احباب کو چاہیے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طالب علم داخل کریں۔ اور اپنے غیر احمدی احباب میں تحریک کریں۔ جزاھم اللہ خیرا

ٹیکٹ ہی ہے انہی کے حال پر دم کھاؤ کلو اور الشربوا کھاؤ اور پیو۔ اور پھر پندت جی کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ کلو اور الشربوا سے آگے فرمایا اب ذوالجلال نے ولا تفسروا

میں ان کا شکریہ ادا کرتے ہیں۔ ان کے متعلق احرار کا نقطہ نگاہ ملاحظہ ہو۔ ان کا ترجمان لکھتا ہے۔
"نواب صاحب بھوپال نے ہندوؤں کے دو

اسراف بجا مات کر دی تھی چھٹی کراچی شہر مسلمان کو مت دور بند نہ ساج کے سوتی بچھ کر دونوں ہماؤں کے ہاتھوں میں پھری کاٹنے تھا دیئے اور کرا ہوئے پھر فرمایا کہ آپ دونوں بزرگ دسترخوان پر چھری چلائیے۔ تو آپ دونوں کے سامنے والے چوہا ہر ایک دوسرے پر چھری چلا رہے ہیں یقیناً رک جائیے اسکے بعد دونوں راہ نماؤں نے پیٹ بھر کے کھایا۔ اور جی بھر کے باتیں کیں۔

کیا ہی افسوسناک اور بازاری انداز کلام ہے جنہں اس لئے کہ کیوں ہندو مسلم سمجھوتہ کی کوشش کی جا رہی ہے۔ جمیتہ العلماء کے متعلق صرف اتنا ہی بتا دینا کافی ہے کہ اس کی مجلس عائد نے انہی دنوں ایک قرارداد پاس کی ہے جس میں مسلمانوں کو ان کی قومی حیثیت کے مطابق حقوق نہ مل سکنے کا الزام مسلم لیگ پر لگایا ہے اور یہاں سے اس کی قیادت تسلیم کرنے سے انکار کیا ہے۔ گویا ایک موقع پر پھر علماء کی جمیتہ نے کانگریں پر یہ ظاہر کرنے کی کوشش کی ہے کہ مسلم لیگ سے کوئی سمجھوتہ علماء کو منظور نہ ہوگا۔ اور وہ بدستور اس کی مخالفت پڑتے رہیں گے۔ ہندوؤں میں جو لوگ ہندو مسلم سمجھوتہ کے خلاف ہیں۔ ان کی خاموشی کا حق ہمسودہ و خمارا بڑی سرگرمی سے ادا کر رہے ہیں۔ اور ایسا انداز تحریر اختیار کئے ہوئے ہیں۔ جو جسے حد استعمال انگیز اور اس وجہ سے قابل مذمت ہے۔ چنانچہ ایک نیا نیا نے پاکستان کو کہہ دیا کہ "عزیزان سے اپنے تئوں دل لکھا ہے۔ جس کی ابتداء ان مسطورہ میں ہے۔

مسلم لیگ ہندوستان کی عارضی گورنمنٹ ہی میں شامل نہیں ہو رہی۔ بلکہ انہیں ساز و سامن میں بھی حصہ لینے کے لئے تیار ہو چکی ہے۔ یہ مسلم لیگ کی تیسری نمائندگی ہے۔ یہی قلابازی وہ تھی جب اس نے

اسلام کا غلبہ اور مسلمانوں کی اصلاح کس طرح ہو سکتی ہے

مودودی صاحب کی سکیم اور اس پر تنقید

از جناب آفتاب صاحب زیدی نئی دہلی

(۷) مودودی صاحب کا خیال ہے "دینی اور دنیوی علوم کی انفرادیت ٹاکر دونوں کو آپس میں یکجان کر دیا جائے۔ علوم کو دینی اور دنیوی دوا لگ لگ الگ قسموں میں منقسم کرنا دراصل دین اور دنیا کی علیحدگی کے تصور پر مبنی ہے"

دینی اور دنیوی علوم علیحدہ ہیں اور دینی ان کو آپس میں ملائے کے ٹھنڈے یا جھیلے میں پڑنے کی ضرورت نہیں جس انسان کے دماغ میں عمل توحید اور قرآنی روشنی موجود ہوگی۔ اسے دنیا کا کوئی اتحاد انگیزہ نظر نہ یا دنیوی علوم راہ راست سے الگ نہیں کر سکتے۔ بلکہ اس کی ترقی اور برتری کا باعث بنیں گے۔ جس گروہ کے افراد کے پاس اصل قرآنی نظر ہوگی۔ اور وہ اسلام کی اصل تعلیم پر عمل ہوں گے۔ اس کے ڈاکٹر اور انجینئر بھی مومن ہوں گے۔ اس کے سائنسدان فلسفی اور پروفیسر بھی مومن ہوں گے۔ اور اس کے کان اور دم در دوز بھی مومن ہوں گے۔

(۸) مودودی صاحب لکھتے ہیں "معلین اور مستعین دونوں کے سامنے ایک تعین اور واضح مقصد زندگی اور رہنمائی ہی دلیل ہوگی یعنی یہ کہ ان سب کو مسلک خدا پرستی کی امانت دینا میں قائم کرنے کے لئے جہاد کیر کرنا ہے۔ تمام ماحول ایسا بنایا جائے۔ کہ ہر شخص کو ایک مجاہد بنی سبیل اللہ میں تبدیل کر دے" میں جہاد کے متعلق اس مضمون کے پہلے حصے میں بہت وضاحت کر چکا ہوں۔ اسلام نہیں سکھاتا کہ ہم موجودہ قیادت کو امانت میں بدستہ کے لئے تلوار کی جنگ کریں ہمارا جہاد انسانوں کے جموں سے نہیں بلکہ ان کے دماغوں سے ہوگا۔ ہمیں اپنی اصلاح کے لئے اپنے آپ سے جہاد کرنا ہے۔ ہمیں روح و ضمیر کے بچاؤ اور تکیہ و نظر کے گناہوں سے جہاد کرنا ہے۔ ہمیں دنیا کے گناہ کبیرہ سے جہاد کرنا ہے۔ ہمیں لیڈر شپ اپنی شہرت ڈھونڈنے والے علماء اور معلمین سے جہاد کرنا ہے۔ ہمیں اسلام کے

متعلق غلط نظریات اور غلط عقائد سے جہاد کرنا ہے۔ ہمیں مختلف مذاہب سے اور یورپ کے جدید افکار سے فکری جہاد کرنا ہے۔ اسلام نے صرف مہ افعتی جنگ کو جائز قرار دیا ہے۔

(۹) مودودی صاحب فرماتے ہیں۔ "اس قسم کی تربیت اور اس قسم کی تعلیم پا کر جو لوگ تیار ہوں گے۔ ان میں یہ طاقت ہوگی۔ کہ جو لوگ آج جاہلیت کے نقطہ نظر پر جمع ہوتے ہیں۔ ان کو وہ اسلامی نقطہ نظر کی طرف پھیر لائیں گے۔ ان کی تحقیق کے نتائج یورپ اور امریکہ اور جاپان تک کو متاثر کر دیں گے۔ اور ہر طرف سے مستقل انسان ان کے نظریات کی طرف کھینچے پھلے آئیں گے۔ پھر انہی میں بہ اہمیت میں ہوگی۔ کہ کامیابی کی منزل پر پہنچ کر اسلامی اصول کے مطابق ایک سٹیٹ ایک مکمل نظام تمدن کے ساتھ بنا کھڑا کریں۔ جس کی شکل اور روح اسلامی ہو۔ اور جو دنیا میں امانت کرنے کی پوری طاقت اور صلاحیت رکھتا ہو"

آج ضرورت اس بات کی نہیں کہ تاریخ انسانی کے متعلق آراء قائم کی جائیں علوم کا تجزیہ کر کے انہیں از سر نو مدون کیا جائے۔ سوال درپیش یہ ہے کہ مسلمانوں کے موجودہ بچاؤ کو کس طرح درست کیا جائے کس طرح ان کے قلب و نظر پر قرآن کو چھپا کر دیا جائے۔ کس طرح انہیں غلط عقائد توہمات اور روحانی بیماریوں سے نجات دی جائے کس طرح تمام مذاہب پر اسلام کو غالب کیا جائے صاحب بصیرت اصحاب دیکھتے ہیں کہ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کی جوتی احمدیہ جماعت ہی اس تمام بچاؤ کو عملی طور پر درست کر رہی ہے۔ وہ جس منصف علماء پر ایمان نہیں کر رہی بلکہ اپنے مین پیداکر رہی ہے جو مشرق و مغرب میں فکری جہاد کر رہے ہیں اور قرآن کی حقیقی حکومت کی بنیاد ڈال رہے ہیں۔

(۱۰) بہترین مودودی صاحب اپنی سکیم کی عملی مشکلات بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔ "یہ لوگ

تحقیق و معائنہ سے اس قابل ہو سکتے ہیں کہ علوم کو میرے بیان کردہ نقشے کے مطابق از سر نو مدون کرنا شروع کر دیں۔ پھر جب تمدن علوم کا کام کسی حد تک سر انجام پا جائے تو ایک نمونہ کی درمگاہ ابتدائی تجربوں کے لئے بنائی جا سکتی ہے اور بعد میں آہستہ آہستہ اسے ترقی دے کر یونیورسٹی کے مرتبے تک پہنچایا جا سکتا ہے۔

مودودی صاحب یہ تمام جملے استعمال کر کے مسلمانوں کو ایک سٹیٹ، ایک مکمل نظام تمدن کا حسین نگہبند بنیاد خواہ دکھا رہے ہیں۔ اسلام کو محض تصنیف و تالیف سے غالب نہیں کیا جا سکتا۔ پہلے کئی آسمانی دماغ کی پیش کی ہوئی اصل قرآنی تعلیم اور نظریات موجود ہوں۔ پھر ایسے مبلغین ہوں۔ جو اپنا گھر مار چھوڑ کر تمام دنیا میں پھیل جائیں، دین کے لئے تکالیف اٹھائیں۔ کاروبار عالم میں نہ ہونے ان لوگوں تک پیغام حق پہنچائیں اور مختلف مذاہب کے لئے ایک زلزلہ بن جائیں۔

مسلم عوام کو دیانت داری سے ذیل کے سوالوں پر غور کرنا چاہئے۔ کیا مسلمان عالم کی کوئی جماعت دن رات ہمہ ہی جنوں میں شرار ہے۔ اور قرآن پر حقیقی عمل اور تبلیغ حق کر رہی ہے؟ کیا احمدیہ جماعت رات دن قرآن پر عمل بیٹھے اور تبلیغ حق کرنے میں مشغول نہیں؟ کیا مغربی ممالک اور مشرق وسطیٰ میں صرف احمدیہ جماعت ہی کا پیش کیا ہو سچا اسلام قبول نہیں کیا جا رہا؟ آج محروم و تقریب کے ذریعہ لیڈر شپ حاصل کرنے کا زمانہ ہے۔ جو تعلیم یافتہ مسلمان اپنے میں کچھ قوت فکر و تحریر پاتا ہے۔ وہ مسلمانوں میں رہنمائے فکر و خیال بننے کے لئے قرآن و حدیث کو اپنی نظر سے دیکھنا چاہئے اور تصنیف و تالیف کی صورت میں قرآن کے متعلق اپنی تفسیر پیش کرنا ہے۔ مروجہ غلبہ اسلام کیلئے مسلمانوں کو اپنے پیش کے ہونے چاہئے۔ چاہتا ہے۔ وہ مسلمانوں کیلئے قابل عمل لائحہ پیش کرنا ہے۔ اس لئے کہ وہ قرآن پوری ایک پیچھے نظر سے دیکھتا ہے۔

مودودی صاحب نے اپنے پیش کیے ہوئے

نقشے کے مطابق علوم کو مدون کرنے اور اس ادارے کو آہستہ آہستہ یونیورسٹی کے درجے تک پہنچانے کے لئے کہا ہے اور اس یونیورسٹی کے طالب علموں کے دماغوں میں جہاد کیر کا خیال جہاں جہاں ہوگا۔ یہ سکیم ہے جو اسلام کو غالب کرنے کے لئے مودودی صاحب نے تجویز کی ہے۔ ذرا گہری نظر سے دیکھئے یہ معلوم ہوگا کہ اس پر اگر ہم ایک مذہبی یونیورسٹی کے بانی بننے اور مسلمانوں میں ایک بڑے مذہبی لیڈر کی حیثیت سے مشہور ہونے کی تیز خواہش چھپی ہوئی ہے۔

ایک عیسوی یونیورسٹی قائم کرنے کی سکیم سے بھی واضح ہوتا ہے کہ مودودی صاحب غلبہ اسلام اور اصلاح کے لئے مسلمانوں کو ایک ایسے تجویز لکھے ہوئے باقی تمام علماء کے مقابل سے مختلف راستے پر چلانا چاہتے ہیں۔ آج مہندو ورتان میں کئی بڑی بڑی مذہبی درمگاہیں ہیں لہذا مودودی صاحب مسلمانوں کا وقت کودت اور قوت ایک علیحدہ یونیورسٹی کی تعمیر و ترقی کرنے کی بجائے انہیں درمگاہوں میں اپنا کام شروع نہیں کر سکتے۔ اس کا سبب یہ ہے کہ

پہلے آپ کو کسی دوسری جماعتی میں مدغم نہیں کرنا چاہئے اگر وہ اپنے آپ کو کسی دوسرے ادارے میں مدغم کر دیں تو ان کی اپنی اپنی عقیدہ قائم نہیں کر سکتے آج ہمارے علماء مختلف گروہوں میں بستے ہوئے ہیں اور مسلمانوں کو اپنے لئے راستوں پر چلانا چاہتے ہیں حضرت برج موعود علیہ السلام نے دعوت ہو کر اس وقت غالب کرنے کے لئے اور بعد ان کے روحانی بیادوں کا علاج کیلئے وہی نصب العین عالم کے لئے کہا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تالیف ہے۔ انہوں نے مسلمانوں اور دوسرے ان لوگوں کے دماغوں کو تیز کرنا چھوڑا ہے۔ وہ درست سمجھنے کے لئے غلطیوں کی اصلاح کے غلط نظریات، عقائد، رسم اور عبادت کی اصلاح کی پہلے تمام عالم میں اپنے خدائے الٰہی کی طرف سے ہوا۔ انجان میرے کا کھلم کھلا اعلان کیا اور اس کے اعتراف دکھائے۔ مخالفت کے سبب طوفان اٹھے، لیکن خداوند عظیم کے ایک بزرگیدہ انسان کی برقی رفتار پیش قدمی کو وہاں تک نہیں سمجھ سکا کہ فکر و تحقیق کی دعوت دینا ہوا۔ کہ وہ اپنی موجودہ مذہبی حالت بجا کر وہ اسلام کے مسلم عوام مختلف فرقوں اور مختلف گروہوں میں بٹے ہوئے ہیں۔ ان کے نہیں علماء اور مہندس اپنی مختلف ناقابل عمل فلسفہ اسلامی سکیم کی رائے ہیں

قرآن کو ایسی ہی علیحدہ نظروں سے دیکھ کر
 نئی تفسیریں پیش کرتے ہیں۔ مسلمانوں کی ملی
 زندگی میں نئے مختلف پلیٹ فارم بناتے
 ہیں۔ اور کچھ دیر کے بعد ناکام ہو کر بیٹھ
 جاتے ہیں۔ کہ وہ صرف اتنا کام ہی سر انجام
 دیتے ہیں۔ کہ کچھ تصانیف لکھ جاتے ہیں۔
 ان میں یہ طاقت نہیں۔ کہ وہ چند انسانوں
 کے روح و ضمیر اور قلب و نظر میں پاکیزگی
 اور عملی توجید پیدا کر دیں۔ ان میں اتنی طاقت
 نہیں۔ کہ وہ بسلام کو غالب کرنے والی ایک
 زبردست عامل قرآن جماعت قائم کر دیں۔
 ایک غور طلب اسر یہ ہے۔ کہ ہمارے
 موجودہ مصلحین اور علماء ایسے عظیم علم
 کے ساتھ مسلمانوں کی اصلاح ایسے اپنے
 مختلف طریقوں سے کیوں کرنا چاہتے ہیں۔
 قرآن کو اپنی اپنی نظر سے کیوں دیکھتے
 ہیں؟ وہ قرآن و حدیث کے سمجھ عالم میں۔
 ان کے پاس ایک قرآن ہے۔ پھر کیا وہ
 ہے۔ کہ ان کے فکر و عمل میں اتحاد نہیں؟ اس
 کا سبب یہ ہے کہ ان کے پاس وہ قرآنی
 نظر نہیں۔ جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 نے قرآن اولیٰ کے مسلمانوں کو دی۔ وہ اپنی
 دنیوی نظر سے قرآن کو دیکھ رہے ہیں جلاکو
 ضرورت اس آسانی نظر کر ہے۔ جس سے
 قرآن کو دیکھا جائے۔
 یقیناً وہ اصل قرآنی نظر ایک آسانی
 دماغی انسانوں کو دے سکتا ہے اور اس
 آسانی دماغ کی ضرورت کو اللہ تعالیٰ نے
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیج کر پورا
 کر دیا ہے۔ اب یہ مسلمانوں کا فرض ہے۔ کہ
 وہ احمدیت کو پرکھیں۔ احمدیہ لٹریچر نہ
 پڑھنا کسی احمدی سے گفتگو نہ سنا سنا
 اسکی باتوں کی تحقیق نہ کرنا قرآن کے خلاف
 ہے۔ قرآن انسانوں کو بار بار فکر و تحقیق کی
 دعوت دیتا ہے۔ تحقیق کرنے والوں کے لئے
 سلامتی اور نور و ہدایت کے دروازے سے
 ہر وقت کھلے ہیں۔ کیا احمدیت کا ہر مخالفت
 اپنے دل پر لاکھ رکھ کر کہہ سکتا ہے۔ کہ اس
 نے خود اپنے کچھ احمدیت کی پوری تحقیق کی ہے۔
 اور پوری تحقیق کے بعد مخالفت کرتا ہے؟
 میں مسلم عوام کے ضمیر کی دہی ہوئی آوازوں
 سے پوچھتا ہوں۔ کہ مسلمانوں میں کئی جدید عالم
 مصدق اور مفکر ہو کر آئے ہیں۔ اور موجود ہیں

کی ان میں کوئی ایسا ہے جس نے کچھ تصانیف
 لکھنے اور ایک نیا پلیٹ فارم بنانے کی
 ناکام کوشش کے سوا اسلام کو غالب کرنے
 کے لئے کوئی ٹھوس اصلاحی کام کیا؟ کیا
 ان میں کوئی ایسا ہے۔ جس نے چند انسانوں
 کے قلب و نظر پر ایک بار پھر قرآن کو
 چسپاں کر دیا۔ جس نے ایک ایسی جماعت
 قائم کر دی۔ جو رات دن قرآن کی نمائندگی
 اور تبلیغ حق کرنے میں غرق رہے۔
 اگر مسلمانان عالم اسلام کو دنیا میں ایک
 زبردست طاقت بنانا چاہتے ہیں۔ تو انہیں
 چاہیے کہ وہ محض موجودہ علماء کی تحریرات
 پر اکتفا اور اکتفا نہ کرتے ہوئے خود
 تحقیق کرنے کے لئے صدق دل سے انہیں۔
 اور اپنی عقل سلیم کی مدد سے حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام کی تعلیمات اور عقائد
 اور احمدیہ جماعت کی عملی سرگرمیوں کا
 مقابلہ دوسرے علماء کے عقائد اور ان
 کی جماعتوں کی عملی سرگرمیوں سے کریں۔
 اسلام ایک دینِ فطرت ہے۔ جو انسان
 کی عقل سلیم کو اپیل کرتا ہے۔ اسلام کوئی
 ناقابلِ فہم یا مشکل الفہم مذہب نہیں۔
 صرف فکر و تحقیق ہی ایک ایسا راستہ
 ہے۔ جس پر چل کر مسلمانان عالم دنیوی
 دماغوں کی سیکھوں اور تفسیروں سے
 نجات حاصل کر سکتے ہیں۔
 میں ایک اور حقیقت فہم درجہ رکھنے مسلم عوام کے
 سامنے رکھتا ہوں۔ جب مسلمانوں کو اپنی
 اصلاح اور علیہ السلام کے لئے مودودی
 صاحب مولانا ابوالکلام آزاد صاحب۔ علا
 مشرقی صاحب۔ غلام محمد پرویز صاحب
 اور دوسرے کئی مجدد علماء کی رہنمائی اور
 ان کی پیشانی کی ہوئی تفسیروں کی ضرورت ہے۔
 تو ایک آسانی دماغ ایک امتی بنی جماعت
 مسیح موعود علیہ السلام کی ضرورت کیوں
 نہیں۔ جس کی صداقت پر قرآن و حدیث تائید
 موجودہ حالات اور دوسری آسانی کتابیں
 گواہی دیتی ہیں؟
 جب مسلمانوں کو اپنی اصلاح اور علیہ السلام
 کے لئے ان دنیوی دماغوں کی ضرورت ہے۔
 جنہوں نے چند تصانیف پیش کرنے اور اپنی
 اپنی سیکھوں کو منوانے اور علیحدہ علیحدہ
 پلیٹ فارم بنانے کے سوا کچھ نہیں کیا۔

جو مسلمانوں میں کوئی عامل قرآن اور تبلیغ حق
 کرنے والی جماعت پیدا نہیں کر سکے۔ تو
 اس آسانی دماغ اس خداوندی مقدس طاقتیں
 رکھنے والے انسان کی ضرورت کیوں
 نہیں۔ جس نے مبعوث ہو کر قرآن حکیم کی
 اصل تعلیم اور نظریات حتمی اور قطعاً قطعی
 پر پیش کیے۔ اور ایک زبردست عامل
 قرآن اور تبلیغ حق کرنے والی جماعت
 پیدا کی؟
 عمر حاضر کی سیاست۔ فلسفی شاعروں
 کے جوش انگیز اشعار جدید علماء کی کھین
 اور تفسیریں۔ یقیناً یہ تمام راستے مسلمانوں
 کو فلاح اور نجات نہیں دے سکے۔ اور
 نہ ہی دے رہے ہیں۔ مسلمانان عالم کی تمام
 روحانی۔ اخلاقی۔ معاشرتی اور معاشیاتی
 بیماریوں کا علاج خداوند عظیم کے بھیجے
 ہوئے مقدس نبی حضرت مسیح موعود علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کو ماننے میں پورے ہند ہے۔

جنہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کی غلامی میں درجہ نبوت حاصل کر کے قرآن
 حکیم کی اصل تعلیم کو انسانوں کے سامنے رکھا
 اور اپنی آسانی طاقت سے انسانوں کو عامل
 قرآن بنانے کا سلسلہ جاری کیا۔
 میں ایک دفعہ بصر مسلم عوام سے درخواست
 کرتا ہوں۔ کہ وہ کسی کی سنی سنائی باتوں
 پر کفایت نہ کریں۔ بلکہ خود اٹھ کر صدق
 دل اور دیا ننداری سے احمدیت کا تحقیقی
 مطالعہ کریں۔ اسچھ اور بڑے۔ سچائی اور
 کذب کی تمیز کرنے کے لئے مطالعہ تحقیق
 حیران میں اور مقابلہ نہایت ضروری
 چیزیں ہیں۔ آج مسلمانوں کا کوئی مرکز
 نہیں۔ کوئی امام نہیں۔ کئی یہ ایک نازک
 موقعہ نہیں۔ کہ مسلمان اپنی موجودہ حالت
 زراہ پر غور کریں؟
 اللہ تعالیٰ ہمیں تحقیق کی توفیق
 دے۔ آمین۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

صداقت اسلام پر عیسائیت کی عملی شہادت

اسلام نے مذہب کی صداقت پر کھینے کا
 ایک یہ اصل بیان فرمایا ہے۔ کہ گذشتہ مذاہب
 اسکی تصدیق کریں۔ اور اس کے متعلق ایسی
 علامات بیان کریں۔ جو اپنے وقت پر پوری
 ہو کر ماننے والوں کے لئے زیادتی ایمان کا
 موجب ہوں۔ اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے ولفقد
 وجدنا لهم السقول لہمہم بیتہم کروون
 کو ہم نے لوگوں کی آسانی کے لئے مذاہب میں ایک
 رابطہ قائم کیا ہے۔ اس طور پر کہ سابق مذہب
 حال کے لئے الہام اور پیشگوئیوں کا حامل ہوتا
 ہے۔ اور بعد میں آنے والا نبی گذشتہ نبی کی
 تصدیق کرتا ہے۔ تو رات و انجیل اسلام
 اور باقی اسلام علیہ السلام کے متعلق یہ پیشگوئیوں
 سے بھر پور ہیں۔ خدا ترس عیسائی خود ان
 پیشگوئیوں کو اسلام کے وجود میں پورا ہوتا
 دیکھتے رہے ہیں۔ چنانچہ عیسائیوں کا ایک بیت
 بڑا فرقہ جن کا نام *کریسٹین* ہے اسکا تیسرا بیٹا
 ہے۔ اور جو عیسائیت کی حقیقی تعلیم کا حامل
 تھا۔ ان پیشگوئیوں کے مطابق اسلام کے انتظام
 میں رہا۔ اس نے ظہور اسلام پر اسلام لا کر عملی
 طور پر اس کی صداقت پر گواہی دی۔ اس
 کے متعلق تواریخ مسیحی کلیسیا "مہندس یادگار"

کینین ڈبلیو۔ بی میسر کے لکھے ہوئے ہے۔
 "ایو نائٹس۔ یہ لفظ عبرانی زبان ایون
 سے نکلا ہے۔ جس کے معنی ہیں غریب۔ یہ گمان
 کرتے ہیں کہ انہوں نے یہ نام مسیح کی تعلیم کے مطابق
 رکھا۔ کہ مبارک وہ جو دل کے غریب ہیں۔ کہ وہ مسلمانوں
 کی بادشاہت کے وارث ہوں گے۔ یہ... یہ
 تعلیم دیتے تھے۔ کہ ہر ایک مسیحی پر نواہ ہوگی
 میں سے ہو۔ خواہ غیر اقوام میں سے ہو سبکی شریعت
 کا ماننا نجات کے لئے ضروری ہے۔ وہ مسیح
 کی الوہیت سے انکار کرتے تھے۔"
 "اور یحییٰ ذکر کرتا ہے۔ کہ ان میں دو فریق تھے۔
 دونوں موعود شریعت کو ماننے اور مقصدی پورے
 کے خطوط کو روکتے تھے۔ لیکن ایک فریق مسیح
 کی پیدائش کنواری سے ماننا تھا۔ اور دوسرا
 منکر... ایونائٹ ایک نامعلوم فرقہ تھا۔
 اور اس میں کوئی ایسا لیڈر نہیں تھا۔ جس کے
 پیرو لوگ ہو جاتے۔ یہ فرقہ مدت تک یونانی
 چلتا رہا۔ اور آخر کار اسلام میں جذب ہو گیا۔"
 اسی مذہبی فرقہ کا اسلام میں مذہب ہو جانا اس
 اس پر واضح دلیل ہے۔ کہ ان کے نزدیک بائبل
 کی پیشگوئیاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 پر مہر تصدیق ثابت کر رہی ہیں۔ آج بھی اگر کئی

دعا رکھو اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرو کہ یہ سب باتیں سچ ہوں اور ہر ایک کو اپنی اصلاح کے لئے توفیق حاصل ہو۔ آمین۔

مباحثہ اور مباحثہ کے متعلق مولوی محمد علی صاحب ایم۔ اے کے نام کھلی چٹھی

جناب مولوی محمد علی صاحب ایم۔ اے السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ کل ایک دوست نے مجھے آپ کا وہ اشتہار بھجوا دیا ہے جس میں آپ نے ہمارے امام مہام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز سے مباحثہ اور مباحثہ کرنے کی تیاری کا اعلان کیا ہے۔ میں نے اس اشتہار کو ایک سے زیادہ مرتبہ پڑھا ہے۔ مگر انوسوس کہ ہر مرتبہ ہی وہ زیادہ افسوسناک ثابت ہوا۔ میں جناب کو اس خدا کی قسم دیتا ہوں۔ جس کے نسیب میں ہر جان ہے۔ کہ آپ مجھے مطلع فرمائیے کہ آیا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ کے مدرسہ ذیل اعلان آپ کی نظر سے نہیں گزرے۔ (الغیب) میں نے مولوی ابوالعطاء صاحب سے کہا تھا کہ میں مسند نبوت میں مولوی محمد علی صاحب سے جو مباحثہ کرنے کو تیار ہوں آپ ان سے مشورۃ لے کر لیں۔ سو معقول مشورۃ جن میں کوئی لغویہ اور کھیل کا پہلو نہ ہو۔ جب بھی ملے ہو جائے تو مجھے مولوی صاحب سے مباحثہ کرنے میں کوئی عذر نہیں الا ان یشاء اللہ (والفضل ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۵۷ھ)

(ب) "جہاں تک اعتلائی مسائل کا تعلق ہے۔ میں مولوی محمد علی صاحب سے سختی بھٹ اولیٰ انکار سیح موعود علیہ السلام۔ دویم نبوت سیح موعود علیہ السلام۔ مسند خلافت کے متعلق کر سکتا ہوں۔"

درفقان مابت اپریل ۱۳۵۷ھ (ج) اگر صورت پانچ بیچوں کی بحث ہے تو مجھے پانچ پرچے منظور ہیں۔ تین مدعی کے دو مدعا علیہ کے۔ مرزا محمد احمد (درفقان جون ۱۳۵۷ھ)

جناب مولوی صاحب! میں ہر مرتبہ تجویزات ہمارے امام مہام ایدہ اللہ بنصرہ کے دست مبارک کی ہیں۔ اور سلسلہ کے اجازت میں شائع ہو چکی ہیں۔ آپ اللہ تعالیٰ سے ڈر کر بتلائیں کہ جب آپ ان کو پڑھ چکے

ہیں۔ تو پھر یہ اعلان کس طرح فرماتے ہیں۔ کہ امام جماعت احمدیہ مجھے جواب نہیں دیتے یا مسند نبوت کے متعلق مجھ سے بحث کرنے پر آمادہ نہیں؟ جناب مولوی صاحب! آپ نے حضرت اقدس سیح موعود علیہ السلام کا مبارک چہرہ دیکھا ہوا ہے۔ کل کو پھر آپ حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے جائیں گے کیا آپ کے لئے روا ہے کہ ان عبارتوں "ان اعلانوں اور ان واضح تحریرات کے بعد یہ کہیں کہ حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز مجھ سے نبوت کے متعلق مباحثہ نہیں کرتے؟ اللہ تعالیٰ کے مواخذہ سے ڈریں۔ ہم سب مکر اس کے سامنے اپنے اپنے اقوال و اعمال کے جواب دہ ہوں گے۔"

جناب مولوی صاحب! میں درد بھرے دل سے آپ کو اللہ تعالیٰ کا واسطہ دیکر عرض کرتا ہوں کہ اس قسم کی غلط تشہیر سے اجتناب اختیار کر کے صاف اور سیدھے طریق پر ہرگز نہ اعتلائی مسائل پر یا ان میں سے جس پر آپ چاہیں ہمارے مقدس نام ایدہ اللہ بنصرہ سے مباحثہ کریں مباحثہ میں پانچ پرچے ہوں گے۔ تین مدعی کے اور دو مدعا علیہ کے۔ آپ آئیں اور شوق سے حضرت سیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے موضوعات پر مناظرہ کریں۔ اور اس ذیل میں انقطاع نبوت تہذیبی تعریف نبوت اور دعویٰ نبوت میں ہر شوق کو ذریعہ بحث لے آئیں۔ آپ پر کوئی پابندی نہ ہوگی۔ اور اسی سلسلہ میں تہذیبی تعریف نبوت کا سال بھی متعین ہو جائے گا۔ عرض نبوت حضرت سیح موعود علیہ السلام پر مکمل بحث کا پورا پورا سونڈ فریقین کو مل جائے گا۔ یہ آپ کبھی کے طمس فریق سے علیحدہ ہونے سے اس صاف اور واضح طریق کو اختیار فرمائیں گے؟

جناب مولوی صاحب! جب آپ عوام الناس کو یہ بتلاتے ہیں کہ آپ

"بلا شرط" بھی مباحثہ کرنے کے لئے تیار ہیں۔ تو کیا میں یہ درخواست کر سکتا ہوں کہ آپ مندرجہ بالا صورت کی منظوری کا اعلان فرما کر فوراً مباحثہ کو جاری فرمائیں؟ میرا اللہ شوق تجزیہ ہی ہے کہ جب بات طے ہونے لگتی ہے تو آپ کسی نہ کسی بات کی آڑ میں اسے اتوار میں ڈال دیتے ہیں۔ یہ میرا تجربہ ہے۔ خدا کرے کہ اس مرتبہ یہ تلخ تجربہ نہ ہو۔ اور میں کہہ سکوں کہ اس مرتبہ یہ بات نہیں ہوئی خدا کے واسطے آپ کسی ایچ پیج میں جانے کے بغیر نبوت حضرت سیح موعود علیہ السلام پر سختی سے مباحثہ کی منظوری کا اعلان فرمائیں۔ تاہم لوگ جو حضرت الصالح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ساتھ دن رات اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کے نشانات دیکھتے ہیں۔ ہمیں ایک اور عظیم نشان نشان دیکھنے کا موقع ملے۔ اور اسی رے ایمانوں میں اور ترقی ہو۔ یہی مقصد ہے جس کے لئے میں آپ کو بہت اور خدا کے نام پر اپیل کرتے ہوئے درخواست کرتا ہوں۔

ورد مباحثات ہونے ہی رہتے ہیں۔ اور آپ کے دلال کی حقیقت ہر طرح سے ہمیں معلوم ہے۔ یہاں میں توفیق رکھوں کہ آپ سیری اس پر ظلم و دعوت کو

منظور فرمائیں گے؟ جناب مولوی صاحب! آپ نے ہمارے امام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے قلم سے جواب لیا ہے۔ میں نے حضور کے قلم سے اور حضور کی تحریرات سے ہی جواب عرض کیا ہے جب کسی مرحلہ پر آمادہ بھی حضور کی دستخطی ضرورت پیش آئے گی۔ تو وہ بھی پیش کر دی جائے گی۔ درمیان ملا وجہ اور بے ضرورت اس پر اصرار کرنا ضیاع وقت کی کوشش کرنا ہے۔ اول تو حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی مندرجہ بالا صورت تحریرات کے بعد مزید کسی سختی کی ضرورت نہیں رہتی۔ دویم اگر کبھی ضرورت پیش آئی تو وہ سختی بھی فوراً پیش کر دی جائے گی۔ اللہ واللہ۔

اب آپ ہر ایسی مطلع فرمائیں کہ آیا آپ کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ کے نبوت حضرت سیح موعود علیہ السلام پر مباحثہ منظور ہے؟ آپ کی منظوری کی اطلاع پر پھر شروع ہو سکے گا باہر کہ بہت جلد جواب سے مرزا فرمائیں۔

نوٹ: اشتہار میں جو غلط باتیں درج ہیں۔ ان پر ترتیب وار عرضیہ ارسال خدمت ہوں گے۔ یہ بھی نوٹ کرنا ہے۔

حاکم ابوالعطاء جالندھری بریل جہاد احمدی دارالافتاء

جناب چوہدری فتح محمد صاحب سبیل کے خلاف انتخابی عذر داری کی سماعت

لاہور۔ ۱۰ اکتوبر ۱۹۳۷ء۔ آج تیسرے ایکشن پیش کش کے سہ ماہیے جناب چوہدری فتح محمد صاحب ایم۔ اے۔ ایم۔ اے۔ کے خلاف انتخابی عذر داری کی سماعت ہوئی۔ چوہدری صاحب مدعا علیہ وکلاء جناب چوہدری اسد اللہ خان صاحب بیرسٹر اور مسٹر افتخار الحق خاں صاحب بیرسٹر موجود تھے۔ عذر دار بھی مدعا علیہ وکلاء حاضر تھے۔ عذر دار کے وکیل نے یہ اعتراض کیا۔ کہ مسول کی طرف سے عذر داری کا جواب دیا گیا ہے۔ اس میں پیش اور کا جرم مفصل نہیں۔ ان کے متعلق علیحدہ علیحدہ جواب دیا جائے۔ اس عرض کے لئے مقدمہ آئندہ پیشی پر مشورہ کیا گیا۔

چوہدری صاحب کی طرف سے یہاں بدرجی الدین صاحب کے خلاف جو نامتوال درخواست کی گئی ہے کہ انہوں نے انتخابات میں ناجائز ذرائع سے ووٹ حاصل کیے ہیں اس کا سختی سے جواب عذر دار نے پیش کیا۔ سرور درخواستوں میں یہ مزید کہہ دیا کہ اس کے لئے آئندہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۳۷ء تاریخ کو جواب دیا جائے۔ (نامتوگار)

MACWORKS

میک وکرس — کائیتاگرہ — بجلی کا سارا

اب ہندوستان کے کونے کونے میں اپنی بہترین سیارہ اور مقالیہ اڑانی کی وجہ سے اپنی شہرت حاصل کر چکا ہے۔ آپ

قومی صنعت — کونڈیکٹر — مرکز کو مضبوط بنا سکتے ہیں

میک وکرس میں ہر قسم کی بجلی کا سامان مثلاً

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سوئے کے کمروں میں دھیمی روشنی کے لئے میک لائٹ ڈرائنگ اور دودھ گرم کرنے کے لئے امرش ہیٹر چائے اور کھانا پکانے کے لئے کینٹی سٹور ہاٹ پلیٹ ٹورسٹر کپڑوں کے لئے انٹری کمرہ گرم کرنے کے لئے روم ہیٹر تھری ان ون ریڈیو کی مرمت کے لئے سولڈر آئرن اور عام گھر میں فٹ کرنے کے لئے گھنٹی بٹن پلگ کنکٹر وغیرہ تیار ہوتا ہے

اپنے شہر کی بجلی کی دوکانوں سے خریدیں یا ہمیں براہ راست لکھیں

میک وکرس قادیان

لندن ۱۰ اکتوبر: آل انڈیا قاروڈ بلاک کے نائب صدر جو آج کل یہاں ہیں جرمنی کے رطانوی عقوبتہ خطہ میں آزاد بننے کی توقع کے متعلق ایک بیان دیتے ہوئے انکشاف کیلئے ہے۔ کہ سردار اجیت سنگھ جو کچھ عرصہ سے برلن کے ہسپتال میں بیمار تھے۔ وفات پا گئے ہیں۔

لاہور ۱۰ اکتوبر: راتن کٹر ٹولہ لاہور نے جیالوں کے لئے حقوق و جرنل کے سبب و مقرر کئے ہیں۔ اعلیٰ ایچ او ایل ۱۲ روپے ۱۱ آنے پر چرن ۲۲ روپے ۵ آنے فی من درجن کے جابل ہو کر ۱۴ روپے ۵ آنے اور چرن ۱۴ روپے ۱۱ آنے فی من

نیویارک ۱۰ اکتوبر: حکومت متحدہ گوشت ۲۷ جون کو متحدہ اٹوم کے سرطی جنرل کو ایک رسالہ ارسال کیا تھا۔ جس میں جنوبی افریقہ کے ہندوستانیوں کے خلاف کالے بلوں کے متعلق پر زور مذمت کی گئی تھی۔ اس رسالہ کا اثر یہ ہوا ہے۔ کہ جنرل اسی متحدہ اٹوم کی پولیٹیکل اینڈ سیکوریٹی کمیٹی اپنے آئندہ اجلاس میں ہندوستان کے پروٹسٹ کی طرف توجہ دے گی۔

نیویارک ۱۰ اکتوبر: سرطی کے سی نیویارک مرکزی اسمبلی کے کانگریسی ممبر نے اسمبلی کے آئندہ اجلاس میں مرکزی حکمران اطلاعات کی اس خامی کے خلاف سرطی کی التوا پیش کرنے کا نوٹس دیا ہے۔ کہ حکمران اطلاعات سے کیا اور ماہ آئیڈیو کی ناجائز خرید و فروخت کی کچھ

بیل و اطلاع دینے میں قاصر رہا ہے۔ جن کے سبب ۱۲ اگست کو لندن کے بعد مختلف مقالات میں فساد ہوئے ہیں۔

کامپور ۱۰ اکتوبر: زمیندار کی سسٹم کے خلاف یو پی اسمبلی میں پاس ہونے کے بعد زمینداروں اور کاشتکاروں کے باہمی تعلقات بدستور ہوئے جا رہے ہیں حکومت یو پی نے ڈسٹرکٹ پولیس

انصران کو اختیار دیا ہے۔ کہ وہ دیہاتی علاقوں میں زمینداروں کے فسادات کے خاتمہ کے پیش نظر سخت حفاظتی تدابیر اختیار کر سکتے ہیں۔

لندن ۱۰ اکتوبر: برطانیہ نے روس اور ترکی کو نصف اسیلے بھیجے ہیں جن میں ترکی کو روس کے ۴۴ ستمبر کے نوٹ پر

تبصرہ کیا گیا ہے۔ برطانوی دفتر خارجہ کے ایک ذمہ دار نے جن نے نمائندہ رائے سے کہا کہ روس نے بحیرہ اسود کے مستقبل کے متعلق جو رویہ اختیار کیا ہے۔ برطانیہ اسے تسلیم کرنے کو تیار نہیں۔

نیویارک ۱۰ اکتوبر: ملائیکہ خاص نامہ نگار کا حقیقت ہے۔ کہ سردار بلدیو سنگھ نے ڈیفنس ممبر کی حیثیت سے جرمی تقریر کی۔ اس پر سیاسی حلقوں میں عام مایوسی

اظہار کیا جا رہا ہے۔ سیاسی حلقوں میں آزدانہ طور پر کیا جا رہا ہے کہ سردار صاحب کی تقریر کو عارضی گورنمنٹ کے دوسرے ممبر لپنڈ نہیں کرتے اور خاص کر کمانڈ

انگریز کے متعلق انہوں نے جو اعلانہ رویہ اختیار کیا ہے۔ نیڈلٹ، نہرو اس سے قطعاً ناخوش ہیں۔

نیویارک ۱۰ اکتوبر: نواب صاحب نے صبح بھٹنی سستی میں گاندھی جی سے ملے ہیں وقت مولانا ابوالکلام آزاد بھی وہاں موجود تھے۔ انہوں نے بھی گفتگو میں حصہ لیا پھر نواب صاحب نے سرطی جنرل سے ملاقات

کی اور ایک گفتگو گفتگو کرتے ہوئے اخباری نمائندوں نے جب ان سے پوچھا کہ گفتگو میں کوئی خاص بات ہوئی ہے یا نہیں۔ تو انہوں نے جواب دیا۔ جی ہاں۔

جناب پی جی جنرل منجرباؤنی ریو کے

تجزیر فرماتے ہیں۔ مجھے دفتری کام سے بہت فتنن اور کمزوری محسوس ہونے لگتی تھی آپ کے سونے کی گولیوں کے ایک ہفتہ استعمال سے اب کام سے نہ فتنن محسوس ہوتی ہے۔ نہ کمزوری۔ بہت مفید طلسمی اثر گویا ہیں۔

ردنخط ڈاکٹر جی ہمدانی صاحب جی بی۔ ایم دو ہفتہ کا کورس سڑھے سارو پیسے ایک کاکورس قیمت چودہ روپے۔

طیبہ عجائب گھر رجبڑو قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

انریبل سر محمد ظفر اللہ خان صاحب جی فیڈرل کورٹ

تھویر فرماتے ہیں:-

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ میرے باپ کے عن تھے۔ پھر میرے عن تھے۔ حکیم عبد الوہاب صاحب میرے عن زادے ہیں۔ مجھے یہ سنکر بہت خوشی ہوئی کہ انہوں نے طب کی تعلیم حاصل کی ہے۔ اور ایک حد تک اس میں دسترس بھی حاصل کر چکے ہیں اور اپنے

یگانہ اور یکتا باپ کے چھوڑے ہوئے خزانوں کو نبی نوع کی خدمت کے لئے استعمال کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اور اس نیت سے ایک دو خانہ بھی قائم کیا ہے۔ چنانچہ آج میں ان کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور دو خانہ دیکھا۔ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کا قلمی طبی بیاض

دیکھا۔ اور اس عجیب و غریب دیکھ کر دل کی عجیب کیفیت ہوئی یہاں میں انگلستان میں طالب علم تھا تو اس دستخط میں مجھے نوازا کرتے تھے کبھی امشد ارجمند باشی سے خطاب فرماتے کبھی ظفر اللہ باشی سے کبھی پیارے پر ہی گفتگو کرتے۔

میں کہاں سے کہاں چلا گیا حکیم عبد الوہاب صاحب کی خدمت میں مبارکباد عرض کرتا ہوں۔ خا کسار۔ انریبل سر محمد ظفر اللہ خان

اکسیر جگر

جگر کی بیماریوں میں مفید ہے۔ خوراک ایک ماہ صرف چار روپے

قرص حائس حیض زیادہ آتا ہے۔ تو یہ قرص مفید رہیں گی

نی درجن تین روپیہ صرف تریاق دمہ

دمہ کے لئے مفید ہے خوراک ایک ماہ دس روپیہ صرف

دوا اطفال بچوں کے دست رکھانی تھ۔ بد معنی نزلہ زکام اور جلاہ مرض اطفال کے لئے حضرت خلیفہ اربع اول کے صلب کا خاص نسخہ ہے۔ درخانہ نور الدین